



不居水边 不懂洛阳

□记者 忻尚龙

纵观古今中外，但凡文明发祥之地、王储雄踞之疆，必有水环绕。

不饮洛河水，不算洛阳人

无论是地位尊贵的权臣，还是誉满天下的学者，都有一个共同的特点——依水而居，好比太平公主、狄仁杰、邵雍等人，宅邸都依洛河而建。

论文化，洛河两岸的故事，就是半部中国史；
论生态，洛河四周的生态环境，俨然是天然氧吧；
论风水，洛河集千年智者故居，已被史学家认可。

武则天拥有的，隋炀帝失去的，你就是你的

洛阳水岸生活样本为洛阳亲水板块取名为“白金级”居住带。
武则天曾利用洛河出师，奠定自己的皇帝地位。隋炀帝开凿运河，洛阳成为天下中心。洛河这个历朝历代帝王智者必争之地，如今成了市民也可接触的绝版“白金级”居住带。每一寸土地，都不可复制，每一寸

土地，都值得收藏。

水者，财也，必须拥有

2013年，市委、市政府提出打造真正的北方水城、宜居城市的“金质名片”，并启动新一轮洛河水系综合整治工程。2014年8月，工程启动，按照规划，洛河将被打造为“华夏文明第一河”，沿河将打造郊野生态段、创意产业段、城市活力段、历史文化段等四大水景主题公园，而周边的经济也将被大幅带动，地产的升值潜力巨大。

在我国的传统风水学中，有句话叫作“山主人丁，水主财”，洛河地貌，也是典型的旺财之地。

水者，德也，值得拥有

一方水土养一方人，一条江河孕育一座城市的文明。
老子，道家鼻祖，德行高远，他也居于洛阳，也曾临洛水远眺，“上善若水，水善利万物而不争”。洛河，则是大善大德之楷模，不仅哺育了一座洛阳城，而且诞生了中华文明。
作为一名洛阳人，若不能依河而居，不能受千年文明熏陶，实在是件憾事。

绘制
丁翔宇

